

Lapszámlájdonos:
Ösv. VÁKÁR LAJOSNR
 Felelős szerkesztő
RÉSZEGH VIKTOR
 Kiadóhivatal:
 Vákár könyv- és papírkereskedés Calkszereván, hová a hirdetések ára és előfizetési díjak előre küldendők.
 Egyes szám ára Lei 8.—

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP

Előfizetési ár:
 Egész évre Lei 160.—
 Félévre " 80.—
 Negyedévre " 40.—
 Külföldre egy évre " 440.—
 Hirdetési díjak a legolcsóbban számítanak.
 Kéziratok nem adóznak vissza.
 Nyilvántartási közlemények díja soronként Lei 25.—
 Megjelenik minden vasárnap

Az Országos Magyar Párt csikmegyei szervezetének elnöksége.

Szám: 164—1935.

Meghívó.

Az Országos Magyar Párt csikmegyei szervezete és a megyeszékhely városi tagozata 1935 évi május hó 12-én (vasárnap), délután négy órakor, a megyeszékhelyén, a közbirtokossági székházban

tisztújító közgyűlést

tart, melyre a közgyűlési kiküldötteket és a Magyar Párt férfi és nő tagjait ezennel meghívjuk.

A közgyűlésen Csikmegye magyar szenátora és képviselője valamint más magyar képviselők közérdekű kérdéseket fognak ismertetni.

1935 évi május hó 1-én.

A Magyar Párt csikmegyei szervezetének elnöksége:

Adorján Imre, Dr. **Pál Gábor,**
 főtitkár. elnök.

Ne tagadják meg az igazságos ellenszolgáltatást

— az igazság szószólói.

Nem mi mondjuk és írjuk. Az Erdélyi Tudósítóból vesszük a következő sorokat: — A magántulajdonjog és annak használatát két különböző dolog. A szociális pápai körlevél híres tétele és arra utal, hogy az egyesek kesében levő vagyontokat is terhelik községi, szociális kötelezettségek. A magánbirtoknak a tulajdonos nem abszolútjogú birtokosa, nem élhet vele, kénye-kedve szerint, hanem a közre is tekintettel kell lennie.

A magántulajdon bűnös, antiszociális használatának kiáltó példáját régebben a nagybirtokos osztálynál láttuk, a nagytőkés osztály tagjainál pedig újabban is sürün tapasztalhatjuk.

Ma nem ritka, hogy munkanélküli dúz jövedelmek hasonlították, a kiáltó nyomor szemellettára többször, az évek óta kielégítetlen éhséget kegyetlen meggondolatlansággal, szüntelen kihívással ingerlik.

Milyen nagyon idejében jövő példaadás lenne a világnak, ha az egyháziak a pápa szavára figyelve, a kezükben levő javak kezelésében kegyetlenné válnának a gyönyörű szociális elveket. Ha okosan, hozzáértéssel és a lelkiismereti felelősség élénk tudatával gazdálkodnának, — nem azért, hogy zsegori módra a tulajdonosnak, hanem azért, hogy az egyházi vagyon rendeltetését betöltve, az intézményeket ellássák és a magántulajdon szociális kötelezettségeinek gyakorlati értelmességét való példákkel megmutassák. S mennyire idejében való volna, hogy az egyház az esetleg még rendelkezésre álló kenyérkereső helyek betöltésénél is aggodalmas körültekintéssel érvényesítse a szociális szempontokat. Hogy ne nyújtson ma segédkeztet a lelkiismeretlen, a ma lopás-számbamenő álláshalmozáshoz; ne éltesse nyugdíjasokat támogasson, hanem segítse álláshoz a munkabíró, családok embereket, akik százszámra küzködnek a nyomorral, munka, keresőfoglalkozás hiányában. Es a szolgálatba fogadottaknál ne felejtse el a körlevélnek az igazságos bérről szóló parancsot se.

Erejein túl az egyház nem mehet, de igyekezék megadni azt, ami egy család tisztességes eltartásához szükséges és körül-belül elégséges.

A tanítás és gyakorlat ellenmondása itt ütközik ki legszembetűnőbb formában. Ittába szorgalmazza a családod és a gyermekáldást az egyház tanítása, ha gyakorlati ebből a szempontból a hatáskörébe tartozó, nála levő alkalmazottak esetében éppen olyan önző és szűkkeblű, mint akármelyik pogány szellemű vállalat.

A szociális igazságosságot gyakorolni kell, hogy eredményesen lehessen prédikálni. (Hogy a nép ne mondhasa a szállóigét: vizet prédikál s bort iszik. Szerk.)

Nem véletlen és nem érthetetlen, hogy a magyarországi választások éppen a katolikus püspöki és káptalan birtokok övelben hirtelen keresztül a katolikus számitásokat. S meggyőződésünk, hogy az egyházi vagyorok körül feltűnően gyakran tapasztalható nehézségek is büntetésül jönnek, latén nem tűri el, hogy a sáfárok könnyelműsködjének vagy a végzett munka igazságos ellenszolgáltatását éppen az igazság szószólói megtagadják. — Eddig szó: es az önértetes, őszinte, aggodalmaskodásokkal teljes közlemény.

Üdvözljük a szerkesztőt s kérjük, hogy hasonló gondolatoktól vesérelt eszrefuttatásait a közjó hasznára és javára s a begyepesedett koponyák felvilágosítására minél gyakrabban ismétlje meg. Ha ilyen gondolatok vernek gyökereket a gyakorlatban, nem kell félnünk, hogy valamikor meg mi is Mexico vagy Spanyolország sorsára juthatunk.

Czell SPECIAL SÖR!

Nagyszabású ünnepségek a főgimnáziumban.

A Maria Kongregáció alapításának 350 éves évfordulója alkalmából a calkszerevári róm. kath. főgimnázium Maria Ter-u'ata sokottnál ünnepélyesebb keretek között forja megtartani 1935 évi május 12 én a tagavatást és fogadalmujitást.

Hogy ez minél bensőségebb legyen, est megelőzően május hó 4—11. napjain, a plebániával közösen *katholikus férfihétet* rendez, az látészet kápolnájában, amelyre nemcsak a kongregáció régi tagjait, hanem minden katolikus férfit szeretettel meghív és elvár.

A férfihét programját az alábbiakban közöljük:

- Május 4. (Szombat): Bevezető konferenciát mond Dr. Csipak Lajos.
 - Május 5. (Vasárnap): A férfi hite, Dr. Csipak Lajos.
 - Május 6. (Hétfő): Jézus és az egyén, Biró Ferenc.
 - Május 7. (Kedd): Jézus és a társadalom, Biró Ferenc.
 - Május 8. (Szerda): Férfitípusok az evangéliumban, P. Vitez Berard.
 - Május 9. (Csütörtök): A katolikus férfi és a család, László Ignác.
 - Május 10. (Pentek): Mi nekünk a pápa? P. Vitez Berard.
 - Május 11. (Szombat): Akció katolika, László Ignác.
- A konferenciák kezdete este 9 óra, a főgimnázium kápolnájában. Pontoz megjelenést kérünk.
- Május 11-én (szombaton) délután 6—9-ig Szentgyónás, a főgimnázium kápolnájában.
- Május 12-én (vasárnap) d. e. 10 órakor szentmise, közös szentáldozás, tagavatás és az öreg kongregánisták fogadalmujitása.
- As ünnepélyes főpapi szentmisét, tagavatást és fogadalmujitást szertartását Dr. Balázs András pápai prelátus-kanonok, kongregációnk régi tagjai végzi. — Vasárnap esti fél 9 órai kezdettel nagyszabású ünnepség lesz, melynek programját plakátok és a helyi lapok fogják közölni.

As ünnepélyen dr. Gyárfás Elemér szenátor fogja az ünnepi beszédet mondani és dr. Szalay Mátyas költő-pap verseiből előadni.

A kongregáció felavató ünnepsége, valamint az azt bevezető férfi-hét a harangzó vonzó, meleg zengésével hiv minden katolikus férfi-lelket, hogy azokba beleilleszkedjék, bennük részt vegyen, hogy része lehessen a mindkettőből kiáradó kegyelmek bőségében is.

A konferencia estéken, a férfi-hétén — melyeket a nagy nyugati kath. centrumokban áldásos, mesze-kiható sikerrel szoktak megrendezni — alkalma nyílik mindenkinek elmélyedni az egész emberi életet bevillágitó és felmelegítő nagy gondolatok szépségeiben, a felavató és megújító ünnepség pedig visszaringathat mindenkét a boldog gyermek- és ifjkorba, mikor tiszta szívvel, ártatlan lélekkel állott az Ur oltára előtt. Es a visszatérő tavasz sok redőt el tud simítani a gondokkal, küzdelemmel terhelt férfi-homlokot és verőfénybe tudja vonni az élet öszét is, melyei már megérintett a tér dere. Az iskola padjából nemrég kikerült ifjuság pedig visszatérhet az alma materhez — annak jószágos tekintetéből erőt és bizalmat meríteni, hogy a manak tátongó örvényei között ne vessitse el az egyensúlyt.

Férfi hét és felavatás egyaránt okos, bölcs, csakugyan az életre szóló tanítás akar lenni — a pascal-i gondolat értelmében: „nincs az emberi természetnek megfelelőbb tanítás, mint az, amely megtanítja arra, hogy két dologra képes: elveszteni és elnyerni az isteni kegyelmet, mert folyton két veszedelem fenyeget: a kétségbeesés és a fennhijázás”. Az utóbbi veszedelem kevesebb fenyeget minket; tragikus vergődésünkben annát inkább az előbbi. Bizonyos, hogy az elmékedések és az ünnepesek hitet, bizalmat, új energiákat fognak belénk sugározni és segítenek kialakítani a mélyen hívó, bátor, öntudatos, új kat. férfi-típust. a megújult, valóban férfias férfivilágot. (—)

A városi tanács üléséből.

M. Ciuc város tanácsa folyó év május hó 3-án Faroga Viktor polgármester elnökletével gyűlést tartott, amelynek tárgysorozatán a a következő fontosabb városfejlesztő ügyeket tárgyalta:

A lapunk által már részletesen ismertetett 1935—36. évi városi költségvetés jóváhagyás végett a polgármester által személyesen terjesztetett elő. Bejelentetett, hogy a költségvetést jóváhagyták s azon csupán egy pár kisebb módosítást eszközöltek. Így a rendőrség fenntartásához való hozzájárulás címén előirányzott 77 ezer lej 16 ezer lejre, a dalárda segélyét 5-ről 2 ezer lejre redukálták s az előzetes katonai kiképzési célokra 3 ezer lej helyett 12 ezer lej irányoztak elő, — egyéb tételeiben a költségvetést változatlanul jóváhagyták.

A város 1933—34. évi zárszámadásait 233 ezer lej felesleggel elfogadja a tanács s jóváhagyás végett előterjeszti a legfelsőbb számvevőszéknek.

A város tulajdonát képező és a „Ganz” által szerződéses alapon kezelt villanyüzem 1934 évi zárszámadásait terjeszti elő. Az üzem eszerint 323 ezer lej tiszta haszonnal zárta az évi munkáját, amelynek fele a várost illeti.

A Dal- és Zeneegyesület Tea-Estéje

1935 évi május hó 5-én, vasárnap este 8 órakor lesz a helybeli Közbirtokosság székházában.

Segítsük meg ezt a törekvő egyesületet, amely dalaival s muzsikájával annyi gyönyörűséget szerzett nekünk.

Keresek megvételre államkölcson kötvényeket bármilyen címletekben.

A számadások felülvizsgálására kiküldött bizottság jelentése szerint a tanács nem fogad el bizonyos kamatozatokat, amelyeket 39 ezer lej értékben az üzem fenntartása körül számításra kelt fel. Ez a bérlő üzemét terheli. Érdekes megtudni ezen jelentésből, hogy közhivataloknál 620 ezer lej áramfogyasztási díj van hátralékban. A tanács kimondja, hogy ez a várost nem érintheti, miután a szerződés szerint a késedelmes fizetésekből eredő károk a bérlőre terhelik.

A tanács kimondja, hogy az igás állatokra vonatkozó városi taxát szabályellenesen rótták ki a múltban s így ezt a taxát tovább nem veti ki az adókievítő bizottság.

A kórház uccában fekvő hidnak újjáépítési tervét 41 ezer lej értékben elfogadja a tanács és úgy határoz, hogy próbálják meg a munkát árlejtés útján végrehajtani.

Eröss Béla kuttygo tárgyalatott. A városi járda készítésekor ez a kut az aszfalt alá került. Olyan egyezséggel fedte be a város ezt a járda útjába eső kutat, hogy Eröss Bélának az így használhatatlanná váló kutja helyébe más kutat épít. A tulajdonosnak mai napig sincs kutja. Kér a várostól 5 ezer lej kárterítést. A tanács ezen ügyben kiküldött bizottság jelentésének kiegészítésekképpen újabb szakértőtől felkéri Szántó Albert mérnököt s véleménye után a kérdést letárgyalja.

A városi tanács a város közvesztésének folytatására és az utak kavicsozására szükséges költségre bosszerzésére a toplica-ciuici közbirtokosságtól évi 6 ezer lejért bérbe vette annak a „Barátok-kutja“ mellett fekvő kőbányáját. Elhatározta, hogy ezt a bányát megnyitja. Egyben jóváhagyja a város ezévi közvesztési tervét, amely 800 ezer lejt tesz ki. E szerint a terv szerint 80 ezer darab kőkocka, 400 m³ járdafedőre alkalmas kőlap és 1200 m³ törtkavics kitermelésére kerülne sor. Az utkövezést folytatják a liceumtól a törvényszékig és a gimnázium-uccában.

Faroga polgármester bejelenti, hogy Cristea szenátor és Otetea főispánnal együttesen Canicov miniszter látogatási alkalmát arra is felhasználják, hogy a városunk fejlesztése iránti jóindulatú támogatását kérik. Igéretet tett a miniszter, hogy erre a célra a városi erdőből rendkívül vágterületet engedélyez, amely csak beruházásokra fordítandó.

A városi tanács ezen 7 vágterület engedélyezése iránt mai üléséből betérjeszti a miniszternek a kérését. A város fejlődésében ezzel újabb kilitások következnek, amelyért köszönet jár mindazoknak, akik igyekeznek városunk fejlődési ütemét ilyen szépen biztosítani.

Faroga polgármester betérjeszti egy sporttelep létesítésének szükségét. A tanács egyhanguan járul hozzá az előadott tervekhez, mely szerint a városi park szomszédságában fekvő területek volna legalkalmasabbak erre a célra. Elhatározta, hogy egy modern sporttelep létesítéséhez szükséges területet Dr. Györgypál és Dávid István birtokaiból megvásárol mintegy 2 hold terjedelemben s az erre már rendelkezésre álló 75 ezer lei alapot 30 ezer lejjel kiegészítve a szükséges összeget rendelkezésre bocsátja.

Faroga polgármester több kisebb jelentőségű indítvány után a tanácsnak egyik legproduktívabb ülését bezárja.

Első szárnyecsapások.

A Csiiki Lapok szerkesztőjének már több ízben hoztam intézett kérdéseire és állandó érdeklődésére kell e helyen válaszoljak. Még ugyan időelőttinek tartom közönségünk figyelmének felhívását arra a mozgalomra, mely itt egy néhány lelkes fiatalember kezdeményezéséből megindult. Még sok nehézséget, közönyt és gúnyos kritikát kell legyőznünk, hogy ennek az új mozgalomnak a terén az első szárnyecsapásokat megtehessek.

A Csiiki Lapok olvasóközönsége bizonyára tudja, hogy megyénkben is megalakult az A. R. P. A. megyei főköja. A megalakulás alkalmával az indítványok során elulított azt indítványoztam, hogy a filialé foglalkozzék a motornélküli repülés propagálásával is annál inkább, mert légköri viszonyaink és a környék konfigurációja kiválóan alkalmas ennek a csodálatosan nemes és veszélytelen sportnak a kiterjesztésére. A közgyűlés el is fogadta az indítványt, azonban az A. R. P. A. részéről eddig semmitéle intézkedés nem történt.

Napirendre azonban mégsem lehetett térni a kérdés felett, úgy hogy eleinte a turista egyesület, később a C. S. C. megbeszélésein mindinkább tért hódított a motornélküli repülés eszményi gondolatának a megvalósítására.

Amikor ezen a téren egyik napról a másikra újabb és újabb rekordokat állítanak fel, legtöbbször középsikolások diákok és mikor azt olvassuk, hogy német diákok 3000 m. magasságot értek el és 26 órát tudtak egy motornélküli repülőgéppel elérni, természetesen, hogy a mi ifjuságunk ambíciói előtt sem lehet elzárni a levegőt.

Egyelőre még egy kisded csoport képviseli városunkban a motornélküli repülés eszméjét. Még egészen kezdők tudásban, gyakorlatban. Még tanácstalanul állnak a légkör láthatatlan azonban csodálatosan egyszerű erőivel szemben. De telve ambícióval és töretlenül akarattal néznek az új, rejtélyes problémák elé. Es bizonyosan hiszik, hogy egészen rövid idő elteltével olvasni fognak tudni azokban a rejtélyes lapokban, melyekben meg van írva a törvény, hogy az ember, mint a madár, szárnyakkal szelheti át a felhőket, hogy azok fölé emelkedve türodhessék az örök napaugárban.

Mindent motornélküli egy gondolatnyi könnyű kis géppel, mellyel még lezuhanni sem lehet.

E helyen, a Csiiki Lapok szerkesztőségének jóvoltából cikksorozat fog megjelenni, hogy az érdeklődők állandó információt kapjanak a városunk újabb sporteseményeiről és a motornélküli repülés gondolatának városunkban való megvalósításáról.

Frank Miklós.

Kérjünk Czell Special Sört!

BEL- ÉS KÜLFÖLD.

Hajszka a kisebbségi tisztviselők ellen. A kisebbségi tisztviselők elbocsátása szakadatlanul tart az egész vonalon. A román nyelv nem tudása címén dobának ki állásukból 20—30 évi szolgálattal rendelkező embereket. Milyen kegyetlenség ez. Csálódokat a legkisebb bizonytalanságra kergetni. Nem egy világháború gyilkos tapasztalat után való a gyűlölködésnek ilyen módon való terjesztése. Állítólag azért folyt annyi ártatlan vér 51 hónapon keresztül, hogy igazság legyen a világban, hogy minden elnyomás és igazságtalanság felszabaduljon. Nem szabadna tehát annyi háborús szenvedés után megcsufolni ezt a gondolatot. Ezyébként a legutóbb több bírósági magyar tisztviselőt bocsátottak el Clujon is, akik valamennyien tudják az államnyelvet. Ezek memorandumot terjesztettek Pop Valer igazságügyminiszterhez, aki kolozsvári ügyvéd korából ismerte az állásukból kidobott embereket. Hivatkozniuk arra, hogy Pop Valer, mint ügyvédet számtalanszor kizolgált román nyelven és bizonyára emlékszik arra, hogy besselik jól az államnyelvet, de többnek írása is van, amely szerint már 750 es igen jó eredménnyel vizsgázott az állam nyelvéből. Az érdekeltek várják a miniszter döntését. — Ugyancsak Kolozsváron a román huavetra nyoc magyar postások kézbesítették a rendelkezési állományba való helyesését.

Az erdélyi evangélikus szász egyház püspöke a szász kultúra megsemmisítéséről. G. ordys Viktor szász püspök a huaveti ünnepekre üzenetet adott hivatalosan. A szász néphez intézett püspöki szózat ezt a címet viseli: „Huaveti ünnepe üldözösek közepette“. Feltárja benne mind azokat a sérelmeket, amelyek a szász nép nyelvhasználatát, az életben való jogát veszélyeztetik. E mondja abban, hogy a szász egyház komoly megpróbáltatások közepette. Évszázadokon keresztül gyakorolt jogait vitassa teszik. Az agrárreform alapján rendeltette meg egyházukat, mert nem kapta a kifizetett vagyont megfelelő térítést. A szász lelkészeket így legnagyobb nehézségekkel tudják fenntartani. Államsegély kitalása három év óta nem történik, most pedig teljesen törölték a költségvetésből, pedig az állam kötelezettsége fenn áll, hogy megfelelő segéllyel támogassa az egyházi iskoláztatást. Súlyosítja a helyzetet az egyházi iskoláztatás belső ügyeibe való beavatkozás is. Több egyházbizottságot le kellett építeni, mert a lelkészek államsegélyt jelenléte nélkül összegre szigorították. A püspöki leirat elkeseredett hangja azt bizonyítja, hogy a szász nép belső kulturája is a nehéz megpróbáltatások idejéig áll.

A velencei találkozó. A dunai államok közötti megegyezés célját szolgálja majd az a konferencia, amelyet Rómába hívnak össze június hónap első felében. Ezt megelőzőleg május 4 én Velencében, Osztrák-Magyarország és Ausztria egy külön értekezést tartanak, amelyen megbeszélés tárgyát képezi a római tanácskozásokat nosusitandó megatartás kérdése. Párisi jelentések már úgy tudják, hogy Magyarország nagy vonásokban közölte is álláspontját az orosz és

A „CSIKI LAPOK“ TÁRCÁJA.

Érdekességek Csiklapocza község multjából.

IV.

Mit mond a krónika a falu alapításáról?

Taplocza alapításáról s annak idejéről nem sokat tudunk. Ez olyan távoli időkre nyulik, melyekbe biztos viszszapillantást nyerni semmiéle körülmény nem segít minket.

Vannak ugyan következtetések levonására alkalmasnak látszó támaszpontjaink, de — természetesen — biztosat a levonható következtetések sem jelenthetnek.

E kérdésről Orbán Balázs, a Székelyföld nagyneve kutatója „Csikszék Leírása“ című munkájában a következőket írja:

„Hogy Taplocza régi telep, az kitetszik a Csiiki Krónikából is, mely szerint Sándor Istvánnak hős neje Uolet (Apolt) maradékaiból származó Görgö (György) Anna Taploczán házat építvén magának, 300 tolvaj ellen vitázul harcolt; azok közül 200-at levágván, a többi megfutamította s azután 50 fegyveressel Gümets (Gyimes!) földén is szerencsésen harcolt a rablók ellen“. — (II. köt. 57 old.)

A fentiekből — Orbán Balázs — ezt következteti, hogy Taploczát az ide települt Görgö Anna harcosai alapították, mert elképzelhetetlen, hogy csak 3 harcolt volna személyesen 300 tolvajjal szemben; e harcban harcosai is kellett legyenek!...

A Krónika fenti szavaiból — szerintem — nyugodtan következtethetjük, hogy itt — abban az időben — már telep volt, melyet „Taploczának“ hívtak, mert hisz a Krónika világosan azt mondja, hogy Görgö Anna Taploczán épített házat, tehát 3 és harcosai az ide telepedésükkel csak növelték, fejlesztették a már meglévő Taploczát...
De — valyon — mikor történhetett mindez?

E kérdésre — válaszul — hivatkozom a Krónika azon részére, melyben felemlíti, hogy a székely nemzet áldozópoharát, a főrabonbáni székelyről, Budvárából (Udvarhely-mellől) Sándor István, 1039 év körül, Zándirhám ösvégye által Vacsárkon túl épített házába vitette.

Ez az áldozati ház a Bogáthon lehetett, mert a Krónika szerint, Vacsárkon (Vacársárcsin) túl nem messze épült a víztől, t. i. az Olt-tól.

Bocsor Sámuel csikszéki „assessor“ 1724 január 5-én keménypapir lemezre írott okmányt adott ki, melyben a Sándor család leszármazását igazolja Kr. u. 958-tól az okmány kiállítás napjáig. Ebből tudjuk meg, hogy Sándor István Ába Sámuel király követül Lengyelországba küldötte.

Bocsor Sámuel okmánya szerint Sándor István és felesége Szilvási Erzsébet fia János vette el feleségül Görgö Annát, tehát ez utóbbi nem felesége volt Sándor Istvánnak, hanem csak menyje.

Ezt — egyébként — a Krónika 38-ik verse is megerősíti, mert a következőket mondja:

„Sándor István meghalván, az ő felesége Erzsébet Gümets földjét által adá fiának. Feleségül adá pedig nékie Görgö Annát“...

Ez lehetett az a „Görgö“ Anna, akit Orbán Balázs is emlit, mint Sándor István feleségét s aki házat építve Taploczán, 300 tolvajjal szemben meg is védelmezte azt!

Mindaz pedig, a fentiekből megállapíthatóan, a Szent István király halálát követő időben történhetett, amikor már nemcsak itt volt lakott terület, hanem a Gümets (Gyimes) földje is, nem is számítva ide Csiknak — bebizonyíthatóan — legrégebbi telepét, melyek ekkorra már népesebbek lehetnek. (Rákos—Vacársárcsi—Szentmihály községek vonala, valamint Csikszentgyörgy, Ménaás környéki székelyek, a „Taplocza“ nevezetű patak és a „Fisák“ melyéke.)

Ha pedig a gyimesvölgyi rablókat innen, Taploczáról, tartották kordában, sőt kiirtásukat is innen irányították, akkor magától értetődik, hogy Taplocza már ebben az időben is jelentősebb telep lehetett, mert nemcsak pusztá véletlen, hogy Görgö Anna itt épített magának lakást, hanem valami körülmény azt indokolta, vagy legalább is: célszerűvé tette!

Most pedig önként vetődik fel a kérdés: Milyen családból származhatott ez a „Görgö“, vagy Orbán Balázséknak „Görgö“ Anna, aki érdemesnek tartotta ide telepedni?

Felvilágosítással ismét a Krónika szolgál, melyszerint: a keresztény egyházat megalapító harcokban a rabonbárok

földje (Budvár környéke) néptelenítették, Sándor István az ő atyáinak maradékait Gümets földjére telepítte. Ezek pedig valának: Uolet fia András, Ambor, Görgö, Káb, Ladon, Lagaás és Duob.

(Tény, hogy ezek az ős-telepek, — az idők folyamán — kipuuzultak. Ugy, hogy az Orbán Balázs korát megelőző 250 évvel is, még az egész Gyimes-völgye lakatlan volt, amit az is bizonyít, hogy az 1567-iki „tegestrum“ egyetlen lakott helyet sem emlit e völgyből.)

A fentiekből megállapítható, hogy Görgö Anna családja származásánál fogva is igen hatalmas és előkelő család lehetett s mivel Bocsor Sámuel, az általa összeállított okmányban „Görgö“-nek is írja, lehetséges, hogy a hosszú évszázadok folyamán valóban a „Görgö“-kből lett a „Görgö“-családok elnevezése.

Mindenesetre ez nyelvészetiileg is könnyebben megérthető és megmagyarázható, mint a „György“ névre való átszármazás, amint azt Orbán Balázs gondolta.

Most pedig, az eddigiekből, összegezzük le a következő megállapításokat:

Taplocza a Szent István király halálát megelőző időkből származó telep, amelyik már az 1039-ik év körül is olyan jelentős hely volt, ahol érdemesnek tartotta letelepedni még egy rabonbáni családból származó Görgö Anna is...

A telep jelentőségét az is bizonyítja, hogy az egész Gyimes-völgyét innen uralták s még az ottani rablók ellen is innen vonultak fel irtó harcra.

Régi fontosságát a mai tekvése is igazolja, mert minden tekintetben jelentős utvonalakba esik, amit — sajnos — tapasztaltunk, a saját bőrünkre menőleg, a háború alatt is s tapasztalunk ma is mindennap, amikor meleg napokon, még egy szeszszeszényi jó levegőhöz sem tudunk jutni az Országút vonalára és környékére reánehazodó, bacilusokkal telített, porfelhők miatt, melyek az örülten száguldó gépkocsik nyomában maradnak hátra.

Falunk keletkezésének egyéb körülményeiről, a geológiai kutatások világánál megköszántható töltevések és valószínűségeik, valamint a nép között ma is élő szájhagyomány és tudat alapján — talán — egy másik alkalommal!

Gaál Sándor.

francia kormányokkal, amelyben leszögezik, hogy a dunai egyesményt csak a fegyverkezés egyenjogúság elismerése után írhatja alá; azonkívül közli, hogy a kölcsönös megéljenzítési kötelezettséget csak O szlovénia és Ausztriával szemben vállalja és végül kiköti, hogy a kölcsönös be nem avatkozási szerződést ugy fogalmazzák meg, hogy ezzel a kiegyensúlyozás védelme ne nehezítsék.

Németország újabb meglepetéséről gondoskodott. Németország lemet bejelentette a világnak, hogy hosszú kezdett 12 tengeraltartási építésében. Országom keletkezett erre Európában. Az angol külügyminisztert azonnal meginterpellálták hazájának a háborúban. Kijelentette, hogy valóban a német kormány kövölte az újabb tengeraltartásokra vonatkozó építkezéseknek megkezdését. Így halad a béke ügye egyre biztosabb kilátások között előbbre. Az a gyűlölet és elvakultság, amely hova-tovább esztelenebbül hatalmába kerítette az embert, rövidesen újra megkezdheti a háborús pusztítást. Mindenki látja, érzi, hogy egyéb nem következhet. Nemszedékek nőttek fel, amelyeknek halvány sejtelmük sincs mit jelent az meghalni a technika mai borszállal között. Eppen erre építi a politika bűnös játékát, amely minden országban sújtja és tüselli a hangulatot a gyengébb ellen. Nem lesz jó vége. A német elkeveredés megmutatja a világnak, hogy mindennek van határa. Ebredjünk észre és becsüljük meg egymást. A nagy háború minden tanítása arra int, hogy főúta szeretetben, egymás jogainak, kulturájának tiszteltben tartásával igyekezzünk elkerülni az árnyékát is annak, hogy megkezdődhessen még egyszer az a borzalom, amelyet csak sírmeletről, gyengén utánozható a udó jelenetekről ismer a mai, vitézkedésre olyan könnyen kapható nemszedék.

Aláírták az új Skoda-szerződést. A legfőbb román honvédelmi tanács, a román hűsvét szombatján éppen a feltámadás napján aláírta az új Skoda-szerződést. Ezzel életbe lép a román hadseregnek tíz évre szóló felszerelési programja is.

A vörös hadsereg május hó 1-én óriási parádát fejtett ki. A katonai demonstráció igyekezett bemutatni a világnak az orosz szovjet felismerés katonai erejét. Általában minden állam ezt csodálja. Őrült pénzeket fordít katonai célokra, hogy remítgessen a gyengébb idegzetű népeket.

Gazdasági számtartás.

A jól vezetett számadás egy a gazdaságban mint más üzemenknél olyan mint a tükr. Egyszerre, könnyedén, világosan megmutat mindent. A bonyolult, rosszul vezetett számadás, rosszabb az Isten verésnél, mert csak bosszúságot okoz és alkalmat ad arra, hogy a visszaélések egészen sorozatát követhessék el, anélkül, hogy arra hamarosan rájőjenek.

A számadások vezetése kétféle módon történhetik, az egyszerű és kettős számtartás szabályai szerint vagy amint szokták mondani egyszerű és kettős könyvvitel szerint.

Gazdaságokban feltétlenül az egyszerű számtartásnak van helye. A gazdák ősi szokás szerint nem szeretnek sokat írni és számolni, ezért ők soha sem lesznek arra kaphatók, hogy a kettős könyvvitel szerint dolgozzanak. De van a dolgoznak egy másik és az a fontosabb oldala; az egyszerű számtartás sokkal világosabb, egyszerűbb és könnyebb és sohasem fordulnak benne elő önkénytel felvett számok, a mi a kettős számtartásnál a gazdaságokban elkérthetetlen. Például a gazdaságokban a kettős számtartásnál értékelni az igaz munka költséget, takarmányokat stb. Így elő áll elég gyakran, hogy papírosan nagy legyen szerep, de ha készpénzben kellene azt leolvasni, alig találunk valamit. Nem így áll a kereskedőknél, tisztán pénzkéntléssel foglalkozó vállalatoknál, ahol fix árákkal dolgoznak a ahol a kettős számtartás indokoltabb. Az egyszerű számtartás lelke a pénztári napló amelybe idő szerinti sorrendben beírunk minden bevételt és kiadást. A pénztárkezelőnek okmányul szolgál a bevételről és ellennyugták, a kiadásokról a nyugta egyetlen példányban.

Írásakor egyszerűen összeadjuk a bevételeket és kiadásokat is és a bevételekből levonva a kiadást, mutatnia kell a készpénzt. Oly egyszerű, oly világos; csodálatos, hogy ezen egyszerű módszertől eltértek még is sok helyen.

A pénztári napló mellett lehetnek segédkönyvek és főkönyv, amelybe a pénztári napló tételei a bevételek illetve kiadások természetét szerint csoportosítások történnek, hogy pontosan tudjuk egyes üzemágak bevételeit illetve kiadásait.

A gazdaságokban legyenek bármely irányúak, bármily terjedelműek, az egyszerű számtartás teljesen megfelelő. Évtizedeken át volt alkalom ilyen számtartás mellett mérlegeket készíteni, de soha semmi hátrányt nem tapasztaltam.

As ellenőrzés is végtelenül könnyű és a váratlan rovatcsalások egy félóra alatt mindenkor kézen voltak. Személyzet is 1/4 el kevesebb kell, mint a bonyolult kettős könyvvitelénél, ahol a hibák is nehezebben felderíthetőek fel és a mi érdekes est is legtöbbször véletlenül veszik észre vagy pedig valamely kártára beugrásából, nem pedig az arra hivatottak munkájából.

Aszonban akár egyszerűen, akár kettős legyen a számtartás illetve a könyvvitel, fontos a lelkifellembre munka, a megtérszerűt becsületesség, mert a papír türelem és hamis okmányokkal vissza a pénzösszeg, ami el nem számolható.

Széké Mihály.

KÜLÖNFÉLÉK.

Kár volt, vagy nem volt kár.

Amikor Lapedatu és Cancecov miniszterek a megyéni et meglátogatták, panasznapot tartottak a prefektúrán. Többek között új iskolák építését sürgette a tanfelügyelő. Amint akkor részletesen megírtuk, Lapedatu miniszter egészen komolyan leintette a mertéketlen iskolaépítési lást. Azt mondta, hogy nem szabad a községeket, a lakosságot és az államot ezzel az iskolaépítési erőszakoskodással tulerbelni. Es csupán ehaz a panthoz szakadt ki belőlünk az a megjegyzés, kár volt, hogy valaki hivatalos minőségben nem volt jelen és nem tudta elmondani mindat a keserűséget, amelyet ezzel kapcsolatban mi éveken keresztül el kell szenvedjünk ebben a megyében. Magyarán kezdtek nekünk ezután a Cikli Néplap hasábjain, hogy kár volt-e, vagy nem volt kár odamenni. Kár lett volna-e elmondani neki, hogy könnyű beszélni egy miniszternek, de mi ilyen véleményvel irredenták és felforgatók vagyunk. Nem akartuk a szót szaporítani. Végeredményben mi már egy teljesen azonos iskolagyben hangosított hasonló véleményünk miatt államellenes izgatás vádjával megjárta a helybéli törvényszéket a utána a tg-művel táblát. Elég jelentős költségekkel megtanultuk, hogy kár volt-e, vagy nem volt kár szólnunk....

Nem is folytatnánk, de két hét sem kellett hossz és éppen a Cikli Néplap hírei közül vesszük a szomorú esetet, hogy Balla Imre suseni-1 segédjegyzőt állásától felfüggesztették, mert nem akarta, hogy a község lakosságát egy új állami iskolai építet költségekkel megterheljék. — Látja a Cikli Néplap, ezért mondtuk csak, hogy a miniszterjárás kiváló alkalom lett volna arra, hogy együttesen az illetékes itteni hatóságok jelenlétében tisztázzuk az ilyen vessződéses kérdéseket, amelyek miatt mindegyre nyakatörök valakinek kövölünk. És higye meg, az ügynek helyi vonatkozásai miatt nem lett volna kár azon a bizonyos panasznapon kibontani Lapedatu miniszter előtt ezt a szomorú helyzetünket, amelynek nem ismét Balla Imre esett áldozatátul.

Czell (Sztgyörgy) Sörgyár R.-T.

Ajánlja

Küküllőmenti BORAIT

nagy választékban!

BOR SPECIÁLITÁSOK:

SAUVIGNON

TRAMINI

LEÁNYKA

RIZLING

valamint

SPECIAL SÖRÉT!

— malmosok figyelmebe. A helybéli pénzügyigazgatóság ezuton is felhívja a malmosokat, hogy az április hó 1-től életbe léptetett 25 baní fogyasztási taxát a buza, roza és vegyes lisztek kilógramjai után okvetlen fizessék be, mert különben súlyos büntetések érik. Ezen 25 baní taxá fizetésére a következő malmok kötelesek: 1. A városok területén működő összes malmok. 2. A vidéki malmok közül is valamennyi, amelyek örüléssel kereskedelemszerűen foglalkoznak, géperővel, turbinával dolgoznak, szilával vannak felszerelve, valamint a szítás vizmalmok is. Nem kötelesek fenti taxát fizetni az egyszerű, köves falusi vizmalmok. Erre különösen felhívjuk a figyelmet, nehogy valamilyen visszaélés áldozatátul essenek ezek az egyszerűbb cikli malmok szegény tulajdonosai.

— Figyelmeztetés a konverziós adósnak. A konverziós adósnak saját érdekében ajánljuk, hogy május hó 15 iki részletfizetési kötelezettségeiknek már a napokban tegyenek eleget és ne hagyják est az utolsó pár napra, amikor megint oly megrohanás lesz a bankokban, hogy a reggel bejövő vidéki adósnak csak késő este kerülnek majd sorra, vagy még akkor sem, hanem másnap újból be kell jőjenek. Saját érdekét szolgálja tehát az az adó, aki lehetőleg 10-ike előtt rendez el konverziós fizetését a bankoknál.

— Mi igaz a varmegye felosztásáról szóló hírekből. Lapunk a „Gazeta Ciucuui” nyomán foglalkozott a kormányak azon tervével, amely C-ikmeget Neamt, Bacau és Muzs varmegyék között szándékosan felosztani. A mult hetekben történt miniszter látogatások alkalmával az a kérdést alaposan letárgyalták Lapedatu, Cancecov, Costinescu, Iuca miniszterek együttesen azt a megnyugtató kijelentést tették, hogy C-ikmegye felosztásáról szó sincs. — A Gazeta Ciucuui ennek dacára fenntartja állításait és úgy tudja tovább is, hogy a kormány 18 megyét akar felosztani e ezek között van Czik-, Háromszék- és Udvarhelyvarmegye is. Igéri, hogy közelebből részletekkel is módjában lesz szolgálni.

— Szerencsétlenség. Kerecsy József 56 éves gheorgheni villanyvezető egy omlapról leest. Súlyos sérülésekkel az ottani kórházban fekszik.

— A helybéli Dal- és Zeneegyesület május hó 5-én este 8 órakor tartja tea-estélyét a közbirtokosság székházában. Az est a június 29—30-án megtartandó országos dalosversenyen való részvételt szolgálja. Eppen ezért kérjük társadalmunk legszélesebb körű támogatását.

— Halálomás. Csikcsatószegei Eröss József csikvarmegye volt tb. főjegyzője majd Baranyvarmegye II. főjegyzője, folyó hó április 26-án, 57 éves korában hosszas szenvedés után meghalt Pécaen. Elhunytat neje Bordás Mária, fia Elek és nagyszámú cikli rokonsága gyászolja.

ÖREG EMBER GYOMRA RITKAN JO: ETKEZÉS ELŐTT EGY KOCKA CUKRON PAR SEPP DIANA SÖSBORSZESZ POMPÁS ÉTVÁGYGERJESZTŐ



— Juca miniszter városunkban töltötte az ünnepet. Juca belügyi alminiszter a román hűsvét ünnepet városunkban töltötte, ahol Cristea szenátor és Dr. Otetea főispán vendége volt. A belügyi alminiszter is megerősítette, hogy a varmegyénk felosztásáról indított hírek alaptalanok.

— Rablógyilkossági kísérlet Bálint Lajos prepost-főesperes ellen. Április hó 28-án éjjel ismeretlen tettesek varmerő rablógyilkossági kísérletet kövöltek el a köztiesteletben álló Bálint Lajos prepost-főesperes ellen. Vasárnap este a 80 éves főpap a sumuú O'táregyület által rendezett vetítettképes előadásot vett részt. Az előadás befejeztével, 10 óra után tért haza lakására. Lefekvés előtt elindult még egyszer meggyőződni arról, hogy a lakás ajtai zárva vannak-e. Amint hálószobájából kilépett az ebédőbe, valaki egy o'mosvögü bottal több hatalmas ütést mért a fejére. Bálint Lajos összeesett. A zuhanással járó sajra előrohant Burján Róza házvezetőnő, akit a rablók az o'mosvögü bottal szintén súlyosan megsebesítettek. A 80 éve dacára erős, kemény fizikumu főesperes pillanatok alatt magához térve revolvere után szaladt és a közben menekülésbe kezdett támadók után több lövést adott le. A lövések nem találtak és a minden emberi érszaból kivetkezett és a gyilkosságtól sem irtózó vadállatok egyelőre elmenekültek, anélkül, hogy sikerült volna az egyházközség pénzeszekrényét feltörni. Bálint Lajos fejszerüléseivel és az egyik ütés által széktroncsolt ujjának sebével a Hirsch szanatoriumba fektették egy pár napot.

— Tudnivalók a rokkantak számára. Azok a rokkantak, akiket 1933—35 években felülvizsgáltak és 60, 40, 20 százalékos állapototk meg rokkantágukat, ebben az évben sem juthatnak hozzá az 1932 évi törvény által rendezett nyugdíjhoz, mert a kormány az évi költségvetésben sem gondoskodott a szükséges pénzösszeg felvételéről. Akiknek az 1933 35 évi felülvizsgálatok alkalmával visszatartották a rokkant igazolványukat, azok adjanak be kerest direct a Comisia IV. Medico-Militare, Bucuresti, Spitalul Militar Regina Elisabeta címre és kérjék vissza, mert később az igazolványuk hiánya miatt sok kellemetlenségük lesz. A 75 százalékos utasági könyvecskéket érvényességét július hó 1-ig meghosszabbították. Lépések történtek, hogy a könyvecskéket érvényét meghosszabbítsák az ősi hónapokig, miután nyáron a rokkantak nagy része fűrdőkön van orvosi kezelés alatt és így nem tudnák a könyvecskéiket kicserélni.

— A 100 és 80 százalékos legénységi rokkantak felemelt nyugdíjairól állítólag a költségvetésben gondoskodás történt. Egyelőre csak ennyi bizonyos, hogy ezek a legnagyobb rokkantak 1934 július 1. óta járó felemelt nyugdíjait már napig sem kapták meg.

— Május 10—11—12-én a rokkantak világszövetsége Bukarestben tartja a naggyűlését. A kiebbségi rokkantaknak ehaz a munkához nem sok kövöl van. Mert tudni kell azt, hogy ebben a szervezetben, amelyben a háború legserencsétlenebbjei a nyomorékok foglalnak helyet éppen olyan gyűlölködés folyik egymásiránt, mint a politikai fronton. — Hogy itthon maradjunk a példával, Romániában a háború után 17 évvel sincsen egységesítve a kiebbségi rokkantak nyugdíjügye. A román rokkant a régi királyságban kétszer annyit nyugdíjat kap, mint a csatlót területeken. Természetesen ilyen keserűségekkel nem lehet az ünnepl hangulatokat romlani — a rokkantak világszövetségében, amelynek az elnökségében egy jugoszláv mellett 1 francia, 1 román és 1 lengyel rokkant intézi a győztes államok rokkantjainak ügyét.

— Felhívás az O'taregyesület tagjaihoz. Az O'taregyesület könyvtárosa kéri azon tagokat, akik a könyvtárból könyveket kölcsönöztek ki, de mai napig azokat nem adták vissza, hogy folyó hó 6-án d. e. 11 órakor a kaszinó helyiségébe a könyveket okvetlenül szállítsák vissza.

— Összeverekedett a föld miatt. Varga György és György Ferenc menasági lakosok 1 darabka föld miatt vitába keveredtek. A végén Varga több lésszurással súlyosan megsebesítette György Ferencet.

— Az áprilisi nyugdíjak kifizetését a pénzügyigazgatóság május hó 4 én megkezdte.

— Időjárás. Május hó 3 án éjjel a harghatal hegyláncot tekintélyes hótakaró lepte. A havas nyoman erős lehűlés következett. A hőmérő május 2 án a fagypontra állott. Amilyen szép és tavaszi volt április, éppen olyan riasztóan kezd a rügyfakasztó május.

— Csusz, köcsvény, rheuma bántja, dörzsölje be tagjait DIANA-val.

— Kitüntetések. Stengel Károly gheorgheni ipart. elnököt, Novák Béla bádögörmestert, Gáspár Máté szabómestert, László István kalspmestert, Sándory Mihály nyomdászt gheorgheni lakókat a kisipar terén szerzett érdemeikért az ipar és kereskedelmi érdemrenddel tüntették ki.

— Meghalt Kúry Klára. A múlt héten Budapesten 80 éves korában meghalt Kúry Klára a régi jó idők hírneves magyar színésznője. Kúry Klára a ragyogó nevű primadona, akinek annyi meleg ünneplésben volt része, elhagyatva halt meg a kiltáknak egyik kőmös kerttermében.

— Az ABC utóda két Zorile címen jelenik meg E. Socor új napilapja. A múlt év őszén Emil Socor kiadásában ABC cím alatt demokratikus irányzatú lap indult meg a fővárosban, amely a kisebbségi kérdésben is megértő álláspontot ígért. Mielőtt eslgéretnek eleget tett volna, az évnek elején a lap meg is szűnt. Május 4 én azonban Zorile (A hajnal) cím alatt ismét megindult Socor lapja, amely Socor nyilatkozata szerint is az ABC folytatása lesz. Az új lap igazgatója hangsúlyozza, hogy az ABC az ő akaratától teljesen független okokból szűnt meg s ezeket az okokat az új lap első számaiban nyilvánosságra fogja hozni. A Zorile független reggeli lap lesz, semmilyen pártpolitikát nem képvisel és határozottan demokratikus lesz az irányzata. A magunk részéről örömmel vesszük az olyan román sajtóorgánumok megjelenését, melyek a nacionalizmusból nem csinálnak üzletet s a román közelemény felvilágosítása úján őszintén küzdenek az országban lakó népek egymásközötti békéjéért és harmonikus együttműködéséért. — A lap címe: Zorile-redactia si adm. Bucuresti, Str. Cont. Mitle (Sarindar) 18.

— Külföldi állampolgárok május hó 15 éig adhatják be okmányaikát. Az idegen alattvalók okmányainak benyújtási határidőjét május hó 15-éig meghosszabbították, amíg a minisztérium 2 dik számú közeleményében közölt forma szerint kötelesek kivétel nélkül iratokat beértesíteni. A munkaügyi miniszterium egyúttal közli, hogy ezt a határidőt nem fogja meghosszabbítani.

— Holtra itta magát. Mihály János 28 éves olábfalvi lakó még a múlt szerdán elindult hazuról egy anekdota círelfa sással. Váro-ukban el is adta az árúját. Amíg a pénzben tartott nem ment haza. Korcsmáról-korcsmára hányódott. Végül is a szerencsétlen embert a harghatal uon a lovak befordították az árokba. Ott találták meg meghalva. A bevesztelt nyomozás megállapította, hogy Mihály Jánost alkohol mérgezés ölte meg.

— Hónapok óta fosztogatott. A gheorgheni rendőrség lefogta Gal Péter 19 éves ottani fiatalembert. Kiderült, hogy az utóbbi időben számtalan betöréssel lopást követett el. Atadták az ügyészségnek.

— Odaütötte a fa. Császár Ignác sjuádi gardát fadóntás közben szerencsétlenség érte. A korbában ápolják.

— A gyimesi mészárosok panassa. A gyimesi mészárosok számos helysetbe kerültek. Minden hában vágják a húst egészen zavartalanul anélkül, hogy az arra hivatott hatóságok azt megakadályoznák. Eltekintve attól, hogy az ilyen feketevágások elkerültek az egészségügyi ellenőrzést s ezáltal a legu'losabb fertőzések következhetnek a közönségre az ipari téren uralkodó anarchiában tönkre mennek a legértékesebb adóalanyok is.

— Felakasztotta magát. Boer Felix 52 éves danesti jubpásztor a Vojka nevű erdőben felakasztva találták.

— Letartóztatás. Sánta Antal házsonaltnai piacájában egy gyermek hullát találtak. Amint megirtuk a leány-anyját letartóztatták. Most aztán letartóztatták Sánta Antalt a leány mostoha apját, mint akinek köze van az egész bűnös esethez.

— Lopáson érték. Kekács György 26 éves csatósmegi legény Korodl Dúestől öt ezer lei értékű holmit lopott.

— Lopás. Dánu Dámetér bicasi lakótól pénz és gazdasági felszereléseket loptak. A csendőrség letartóztatta Dánu György és Lucács nevű unokáit, akiknél a loptott dolgokat megkapták. Atadták őket az ügyészségnek.

— Egy kiló alma, amelyben az egész erdélyi magyarság sorsa benne van. Az erdélyi magyarság legregibb irodalmi folyóiratának, az Erdélyi Szemlének legújabb száma is tiszta erdélyi levegőt áraszt minden cikkében. Főbb tartalma a következő: S Nagy László Egy kiló alma, amelyben az egész erdélyi magyarság sorsa benne van. D. Varga Béla, Szervezzük meg kisebbségi életünket. Dr. Jancsó Béla, Új történelmi megállásra van szükségünk. Florián Tibor, Muzsik. Dávid Iván, Székelysors (elbeszélés) Hiras erdélyiek. Hegedűs László. Két riport, Dr. Vass András. Misdik magyar gazdasági iskola évszázó ünnepe. László András, Feln eljött a városba. Az Erdélyi Szemle 20 éves évfolyamaiból feleleveníti e szám Ravasz László nagyrátekű cikkét, A beszéd hatalmáról. Lacskó Géza, Kedves diákkori visszaemlékezés, Bodor Aladár versét. Márton Lili, Egy amerikai költőt nu'at be. A ro-

mán irodalomból I-vc Emiltől egy vers fordítást kösül. Walter Gyula, Krúszsely Erzsébet, L. Salgó Oga, Kibédi Sándor, Páfi Miklós verseket írtak. Olassteleki Károly budapesti levelet, Bacsoni Géza sport cikket, Tamási György, Onikron és mások figyelő cikkeit kösölnek. Illusztráció kösül klemelkedik M-rész Gyula Assisi Szent Ferenc című festményének reprodukciója, de ezenkívül is több illusztráció élénkíti e számot. — Kapható mindenütt, megrendelhető a kiadóhivatalban, Gen. Marshal Foch 48 Ciuj.

— INVITARE. Societatea Pescarilor din Valea Oltului Ciuc, invitá prin prezenta pe toți membrii de a lua parte la adunarea generală extraordinară, care va avea loc în ziua de 12 Maiu 1935 la ora 9 a m., la Mercuria-Ciuc, în localitatea Composesoratuului. În caz dacá membrul nu vor fi în număr, adunarea se va ține în ziua de 19 Maiu a. o., la ora 9 a m. Ordinea de zi: 1. Chestiunea fuzionării Societății cu Societatea Județeană, care se va infința. 2. Eventuale propuneri. Societatea Pescarilor Ciuc.

— Meghívó. A Csiki Oltvölgyi Halásztársaság ezennel tisztelttel meghívja ö-szes tagját a folyó hó 12-én délelőtt 9 órakor a közbirtokosság helyiségében tartandó rendhívúli közgyűlésre. Határozatképtelenség esetén a közgyűlés folyó hó 19-én délelőtt 9 órakor tartatik meg. Tárgyszorazat: 1. A társaság fuzionálása a létesítendő vármegyei halásztársasággal. 2. Esetleges indítványok. Halásztársaság.

— Ösv. Dr. Novák Albertné házban Csikszerecsében, a város legforgalmasabb helyén, 10 évévi június hó 1-re egy üzlethelyiség kiadó.

Turistaság.

Dr. Magyarai G-ró keszthelyi főorvos az „Egyesületi menedékház”-nak 500 lejt adományozó tittéte alkal-mával.

Május hó 7-én, kedden este fél 9 órai kezdettel az E. K. E. csiki osztálya a „Dicső”-ban választmányi gyűlést tart. Tárgyszorazat: 1. Balánhányal üdülőtelep ügye. 2. Suta ház bérlete. 3. A vitorlás repülés sportja.

A tg.-muresi, marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara közleményei.

Lengyelországból Kieice városban „Huta Ludwick” R. T. cég bort exportálna Romániából, kompenzációs alapon; szolid cikkeket összekötöttet keres.

— A Jugoszláv kormány félru vasúti kedvezményt adott a Zigrábban folyó évi május hó 11—20 között és Ljubjanában 1—11 között tartandó tavaszi nemzetközi mintavásárra utazóknak; ugyancsak félru vasúti kedvezményben részesülnek a kiállításra küldött tárgyak.

— Kereskedők és iparosok: figyelmét felhívjuk, hogy a kamara hirdetés táblájára kifüggesztett hirdetésményeket időközönként tekinték meg, ahol esetleg perfektuálható ügyletekre is találhatnak.

— A busz, árpa és zab, valamint ezek származásainak export tilalma április 16 ával megszűnt.

— A Németországba irányított húst, zsirt és tuskészítményeket tartalmazó 5 kg-os postal c-omagokat a német hatóságok csak azon esetben engedik be, hogyha származási- és egészségi bizonyítványt mellékelnek hozzá.

— Április 15-től kezdődőleg a Banca Nationala mellett egy speciális bizottság működik, mely a tanulmányozás, egészségügyi és más hasonló célból külföldre utazó magánfelek részére szükséges devizák engedélyezését adja meg.

— A budapesti Nemzetközi Mintavásár igazolványal beszereshetők Csikmegyében a mercuria ciuci ipartestületnél.

Prefectura Județului Ciuc.

Serviciul Financiar.

No. 5015—1935.

Mercuria-Ciuc, 2 Maiu 1935.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștința generală, că la această Prefectură se găsesc pentru vânzare bonuri de impozit, diferite titluri, cari în exercițiile închise au fost încassate pe seama județului dela stat și contribuabili.

Cei cari doresc a cumpăra bonuri, vor putea să se intereseze la această Prefectură în orele de serviciu.

Prefect:

Dr. V. OȚETEĂ.

Șeful Serviciului:

Benkes.

Prefectura județului Ciuc.

Serviciul Financiar.

No. 5015—1935.

Mercuria-Ciuc, la 2 Maiu 1935.

Hirdetmény.

Közludomásra hozatik, hogy a vármegyei Prefecturán eladatnak a lezárt költségvetési években adó címén beszédett különböző címletű és nagyobb mennyiségű adóbonok.

A venni szándékozók vétel céljából megjelenhetnek a Prefecturán hivatalos órák alatt.

Prefect:

Dr. V. OȚETEĂ.

Șeful Serv. Financiar,

Benkes.

Ügyfeleim tudomására hozom, hogy üg y v é d l irodám at Ciucbanmertínbó! Mercuria-Ciuc-ba helyestem át. — M-Ciuc, 1935 május 8. Dr. Botar Adolf, ügyvéd.

Háló, ebédlő és iroda berendezések

a leggyorsabbtól a legújabb kivittelig

melyen lecsállított árakkal beszereshetők:

Nagy G. József asztalosnál, Zsögöd.

Megfelelő biztositék mellett részletfizetésre is.

Bika eladó, legelőre alkalmas. — Ugyanitt kaphatók, tarok, mehek, rajok kaphatók. NAGY IMRE, Zsögöd.

A közönség figyelmébe!!!

Tisztelttel értesitem a n. é. közönséget, hogy 1935 május 1 én megnyilt

Keresztes Kálmán uriszabósága

Csikszerecsa, I. G. Duoa-ucoa 110. szám.

A legújabb divat szerint, a legmárasé-keltőbb árak mellett, kitűnő szabasu és legelőt szalon-munka kidőgozással készítem garancia mellett a legújabb divatu öltönyöket, sportruhákat, Francicoat, R glan továbbá smoking-zsakkot és frakk öltönyöket a legkiválóbb szabással. Keresse fel és meggyőződhet!

CROITORIE LA PRIMUL RANG

Keresztes Kálmán.

Férfi és egyenruha szabászat tanításat vállalom.

Háromféle különböző beosztások. 2—8

Bérmaajándéknak felnőtt- és ifjusági

IMAKÖNYVEK

nagy választékban, jutányos áron szereshető be

Vakar könyvkereskedésében, M. Ciuc.

MODELL KALAPOK

tíz naponként új formák olosó árban, megtekinthetők

VENCZEL TANÁRNÉNÁL

Ugyanott készülnek mindenemű női kalapok esőrendű anyag hosszadással. Kalapok átalakítása a legrovidebb idő alatt.

Csikszerecsa, I. C. Bratianu (Gimnázium)-ucoa 112. sz., a Sörház közelében.

Frank Miklós és Schmidt József

okl. mérnök és építésszek

TERVEZÉSI ÉS ÉPÍTÉSI IRODÁJA

Mercuria-Ciuc.

10—10

Foglalkozik tervak készítésével, építkezés végrehajtásával, költségvetés készítésével.

Kiadó Taploc: an az országut mentén 4 szoba, konyha és mellékhelyiség. Cim a kiadóhivatalban. 3—3

A „MUNKA”

ÁLTALÁNOS UTBAIGAZÍTÁSI INGATLAN ÉS ARUFORGALMI IRODA

1935 év január 1 én működését ujrol megkezdette

Elvállalja

esámadasok vezetését, ellenőrzését, mérlegel, adóvalások elkészítést a törvényes előírások szerint.

Videkiek minden megbízását azonnal teljesíti, minden ügyben eljár. Jogi ügyekben ügyvédnek áll a megbízók rendelkezésére. 15—

Köszönetülük házak, vllák, telkek, mezőgazdaság birtokok vételét, eladását vagy bérletet

Sa. Oseh István, Mercuria-Ciuc,

Calea Stefan-cel-Mare 21. szám, földszint